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2016-02-24 
 

Kommunfullmäktige 

 

Interpellationssvar angående brister i rutinerna för 
flyktingmottagandet i Värmdö kommun ställd av Thomas Taylor 
(MP) med flera. 

 
Tack för interpellationen. Jag delar inte bilden av att vi har stora brister i hanteringen av återsökning av statliga 

ersättningar inom flyktingmottagandet. Revisorerna konstaterar att det viktigaste med statsbidragen och arbetet 

kring dessa är att kommunen har god kontroll och säkra rutiner för att säkerställa att man erhåller de medel man 

har rätt till. Revisorerna bedömer att det inte gäller för alla verksamheter som hanterar flyktingmottagning. 

Revisorerna bedömer att verksamheten för ensamkommande flyktingbarn har väl fungerande rutiner för kontroll 

av de kostnader som går att återsöka, vilket bygger på längre erfarenhet. Detsamma gäller för 

överförmyndarverksamheten. Vidare bedömer revisorerna att den modell för schablonersättning som används 

från i år är ändamålsenlig och viktig för att förenkla förfaringssättet och säkra att verksamheter som generar 

kostnader också ersätts och den bedömningen delas av kommunen. 

 

Kommunen instämmer i revisorernas kritik om att det saknats dokumenterade rutiner och intern kontroll inom 

det ordinarie flyktingmottagandet. Detta har åtgärdats. Nu finns rutiner för återsökning av statsbidrag 

dokumenterade. Processbeskrivningar finns på plats och nu pågår ett arbete att implementera dessa samt öka 

kunskapsnivån kring statsbidrag i berörda verksamheter. I internkontrollplanen för näringslivsnämnden har 

återsökning av statsbidrag förts in, vilket bedöms öka kontrollen över verksamheten.  

 

Arbetet med att bygga upp den nya organisationen fortgår och beslutet att flytta ansvaret för det ordinarie 

flyktingmottagandet till tillväxtavdelningen bedöms av kommunen som mycket positivt då 

integrationsuppdraget formulerats tydligare. Den nya organisationen innebär inte att den kunskap som finns 

inom socialtjänsten inte tas tillvara. Genom nätverksmodellen sker ett samarbete och kunskapsutbyte. 

Förutsättningarna i omvärlden förändras snabbt och situationen i dag är inte densamma som för ett halvår sedan. 

Det är viktigt att de rutiner och processer som kommunen arbetar efter, utvecklas utifrån de givna 

förutsättningarna. Genom nätverksmodellen ges de olika verksamheterna inom kommunen möjlighet att 

gemensamt bedriva utvecklingsarbete, kunskapsdelning och omvärldsbevakning.  

 

Jag håller med om att ansvaret för statsbidragshanteringen måste tydliggöras inom kommunen. Kommunen har 

utrett vilka behov som finns, hur andra kommuner arbetar och hur Värmdö ska kunna arbeta. Vi tittar också på 

hur en tjänst som återsökningshandläggare skulle kunna se ut och organiseras. Det krävs också ett nära 

samarbete med ekonomiavdelningen. Dessa åtgärder har nu satts in för att svara upp mot den kritik som 

revisorerna lämnat. 

 

Svar på frågorna i interpellationen: 

 

1. Till Kommunstyrelsens möte i januari presenterades ett flertal åtgärder för att säkerställa att 

återsökningen av kostnader relaterade till det ordinarie flyktingmottagandet fungerar. Känner du dig 

trygg med att dessa åtgärder är tillräckliga? 

 

Ja, jag känner mig trygg med att de är tillräckliga.  

 

2. Hur många flyktingar och ensamkommande flyktingbarn har Värmdö kommun åtagit sig att ta emot 

2015, hur många har kommunen faktiskt tagit emot och hur många avser Värmdö att ta emot under 

2016? 
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Antalet platser för nyanlända flyktingar under 2015 var 60 platser, dock var inte avtalet klart förrän i 

december, och för ensamkommande flyktingbarn 23, det faktiska antalet nyanlända flyktingar var 14, 

men med familjemedlemmar och EBO:s 32, och för ensamkommande flyktingbarn 141. Under 2016 

utökar vi antalet platser för nyanlända flyktingar till 154 och för ensamkommande flyktingbarn 171. Vi 

vet i dagsläget inte hur många vi kommer att ta emot under 2016 men vi avser att fullfölja avtalen som 

skrivits på.  

 

3. Visste du den 25 november att ankomstboendet var tidsbegränsat till den 31 januari? 

 

Ja, det stod i beslutet från med migrationsverket. 

 

4. Vilka insatser gjorde du för att vi skulle kunna förlänga tiden för ankomstboendet? 

 

Värmdö kommun gjorde bedömningen att en förlängning inte är möjlig då lokalerna inte är anpassade 

att bo i, före detta kontorslokaler, samt att den ökade belastningen påverkar personal inom andra 

sociala verksamheter. Kommunen väljer därför att fokusera på arbetet med ensamkommande barn och 

övrigt integrationsarbete. 

 

5. Hur samverkar kommunen nu med Migrationsverket för att bidra med tillfälliga ankomstboenden? 

 

Vi fokuserar på att klara de nya avtalen med Migrationsverket då de avsevärt höjts.  

 

6. Vilka konkreta åtgärder har vidtagits i Värmdö kommun för att åstadkomma platser för ett ökat 

flyktingmottagande såväl som boplatser för nyanlända? 

 

Kommundirektören har startat en bostadssamordningsgrupp med kompentenser från de olika 

verksamheterna som står direkt under honom. Det finns också en Samverkan extraordinär 

flyktingsituation som startats av kommundirektören. Syftet är att samordna informationsflödet, 

identifiera behov och skapa gemensamma rutiner som underlättar för alla. 

 

7. Hur många platser har till interpellationsdebatten datum skapats? 

 

Vi har de platser vi hade förra året som grund och utgår från dessa. Vi har även förhandlingar med 

Kyrkan om gamla församlingsgården på Ingarö. Sedan tidigare har vi också avtal med olika partners i 

andra kommuner.  Vårljus är en sådan partner som vi också är delägare i. 

 

8. Hur många av de flyktingar som anlände till Värmdö mellan åren 2006-2010 bor idag kvar i 

kommunen? 

 

Vi har ingen statistik för de åren.  I dagsläget är 46 nyanlända personer aktuella hos Arbetsmarknads-

och integrationsenheten. Dessa har bosatt sig i Värmdö kommun under 2013, 2014 och 2015. 

 

Gustavsberg 24 februari 2016 

 

Monica Pettersson 

Kommunstyrelsens ordförande  

 

 


